



千人大团圆 共品“家”的味道

“家好·月圆”厦门市职工中秋晚会昨日举行

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 邓娜)“我在厦门安家,已有了孩子。我们工作忙,平潭老家的妈妈常来厦门帮我带孩子,两头跑很辛苦。我想送给妈妈一台按摩仪,缓解她的辛劳。”这是护理员周云的微心愿,在昨日的“家好·月圆”厦门市职工中秋晚会上,厦门市总工会帮她实现了这

个微心愿。接过按摩仪,周云的眼眶湿润了。

相聚过中秋,感受“娘家人”的温暖。昨日晚上,近千名职工齐聚五一广场,参加职工中秋晚会。职工们一起吃月饼、品茶、赏月、观看表演,度过其乐融融的美好时光。

据了解,今年是全国总工会自上

而下推动“八大群体”入会的关键年。“八大群体”涵盖了货车司机、保安、快递员、商场导购员、家政服务员、房产中介、护理员、网约送餐员。厦门市总工会紧扣时代脉搏,不断扩大工会服务覆盖面,创新地提出“8+N”的理念,让工会的关爱覆盖到了环卫工人、辅警等更多的劳动群

体。

在晚会筹备期,厦门市总工会走进“8+N”群体,倾听心声,了解需求,收集了他们的微心愿。在晚会现场,“8+N”群体代表登台,讲述着自己在厦门工作的感受。厦门市总工会也实现了代表们的微心愿,为其送上礼物。 S9912066



晚会上,职工代表表演《回家 升起团圆梦想》。
记者 唐光峰 摄 P199112916

酒店大厨教居民做月饼



点心师傅现场传授月饼制作方法。

晨报讯(记者 陈翠仙 通讯员 代玉娇)日前,厦门海沧融信华邑酒店参与洲际酒店集团传递美好环球慈善月的活动,组团到海晟社区与居民一起制作月饼,为他们送上暖心的中秋祝福。

当天,厦门海沧融信华邑酒店总经理庄前进带着酒店点心师傅等相关人员,拎着提前准备的面皮和馅料,带着月饼制作工具来到海晟社区,教社区居民制作月饼。经过一个多小时的制作,十里飘香的黑毛猪咸蛋黄月饼和黑松露 XO 月饼新鲜出炉。此外,酒店还为居民们带来了精彩的茶艺表演和吉他弹唱,现场热闹非凡。

除了中秋进社区送祝福外,华邑酒店在传递美好环球慈善月期间,还开展了光盘行动、旧衣回收、垃圾分类有奖竞猜、健康骑行及后备厢集市等多个活动。

相关链接

新大厨上任 将有新菜品

近日,厦门海沧融信华邑酒店聘请王安福先生担任酒店行政总厨一职,全面负责酒店厨房的日常运营及管理工作。

据介绍,王安福拥有逾15年的烹饪及厨房管理经验,曾先后在西安、深圳、中山及海口等地的多家知名酒店集团工作。王安福师从马来西亚米其林大厨,精通亚洲菜及西式菜的烹饪手法。每到一个新的地方工作,他都热衷于发掘当地特色及时令食材,从而创作新的菜品。

王安福表示,上任后他将带领团队一起丰富餐饮产品,积极创新,为来自五湖四海的饕客们,打造难忘的美食体验。 S9912044

厦门中秋赏月 这些典故你知否

晨报讯(记者 林爱玲)明天就是中秋佳节,在这个温馨祥和的日子里,除了全家人欢聚一堂,赏月也是重头戏!厦门从来不乏赏月胜地,有典故、有传说的赏月胜地更是不少。今日,晨报就为您介绍两处。

虎溪月夜:郑成功智杀郑联

说起赏月,许多厦门人第一时间会想起厦门八大景之一“虎溪月夜”。虎溪岩位于玉屏山麓,现在的开元街道辖内。相传古时山中有洞,洞中有泥塑老虎,山下溪水潺潺,故称为“虎溪”。每逢农历十五满月东升,月光直照洞内,正对虎身,老虎双目炯炯,虎虎生威十分逼真,令人望而生畏,后人便将此景称为“虎溪月夜”。传说中秋夜零时,如果见到月光照进虎溪岩下伏虎洞中的虎口,来年都会好运相伴。因此,虎溪岩历来是厦门人钟爱的赏月胜地之一。

“虎溪月夜”不仅景色宜人,背后更有一段郑成功智杀郑联的传奇故事。据厦门文史专家龚洁讲述,明末清初,郑成功族兄郑联因随监国鲁王入闽有功,被晋封为定远侯并屯兵厦门万石岩上。因其驻厦期间横征暴敛,民不聊生,故郑成功于1650年八月中秋,以会师为名,从粤东返厦,设计诱杀郑联于此,兼并其水师,为在厦门建立抗清复台基

地扫除障碍。

鸿山顶寨:凛凛军威震外敌

无独有偶,另一处厦门人最中意的赏月地点也与郑成功有着不解之缘。那就是鸿山。鸿山,位于现在的鸿山公园内,前有开阔的草坪,西有观海亭,配上香茗薄酌,观赏“瑞光千丈生白豪”的美景,实在妙哉!传说,鸿山系明末清初郑成功抗清复台的屯兵山寨遗址。道光《厦门志》载:“鸿山顶寨,相传为郑氏所筑,石刻‘嘉兴寨’三字,今废。”寻访鸿山,你会发现“嘉兴寨”三字犹存于鸿山顶岩石上,相传为郑成功手迹。

据史料记载,1657年,荷兰殖民者派使者来厦,要求开放对台湾的通商。郑成功在接见荷兰使者时,特地命令队伍沿碧山岩、沃仔岭、五老峰一直到院东(今厦门大学操场)依山布阵,又命大将周全斌统辖戎旗兵七千人,身穿金龙甲,随侍左右,意在弘扬军威。

时光流转百年,郑成功的身影也早已湮灭在历史的烟尘中。不过,这些承载着抱负的磐石,却依然矗立在这片土地上。它们对过往的传奇缄默不语,任凭雨打风吹,且待中秋月圆,等有心人来听上一听!

S9912063